新聞編號:103071801



## 新聞稿 (103.07.18)

## 雄檢、屏檢偵辦連鎖中醫診所詐領健保 13 位中醫師遭搜索交保

高雄地檢署檢肅黑金專組主任檢察官王啟明、檢察官陳恰利偕同屏東地方法院檢察署檢察官劉俊儀偵辦高屏知名連鎖中醫集團各診所醫師涉嫌詐領健保費一案,於103年7月14日,動員高屏二地檢署共20位檢察官指揮檢察事務官、法務部調查局高雄市調查處左楠站、南部地區機動工作站、屏東縣調查站及內政部警政署刑事警察局偵八隊、高雄市政府警察局刑警大隊科偵組、苓雅分局等單位,會同衛生福利部中央健保署高屏業務組,共130餘人,分持法院核發之搜索票,同步搜索該連鎖中醫集團旗下13間診所及負責醫師住處等共14處所。雄檢檢察官訊後認林姓、楊姓、陳姓(共有3位)、黃姓(共有2位)、王姓、洪姓、丁姓等診所負責中醫師共11人涉有詐欺、偽造文書等罪嫌重大,均諭令以5萬元交保候傳;屏檢檢察官訊問責姓負責中醫師後,認有重大嫌疑,經聲請法院羈押後,已由法官裁定50萬交保;另就黃姓員工、康姓中醫師分別諭令5萬元、2萬元交保候傳。

本署接獲民眾檢舉後,經指派陳怡利檢察官偕同屏東地檢署劉俊儀檢 察官共同指揮偵辦,並立即洽請中央健保署高屏業務組協助勾稽後發現, 該連鎖中醫集團疑似有由診所員工、醫師提供健保卡刷卡掛號佯裝就醫但

卻未實際看診,再偽造不實病歷紀錄以詐領健保給付之情形。陳怡利檢察 官俟事證蒐集齊全,於103年7月14日上午與屏東地檢署劉俊儀檢察官,分 別在高雄市、屏東縣同步執行搜索。其中高雄市部分,由檢警調同仁兵分 10路執行搜索,屏東縣部分,亦由檢調同仁兵分4路執行搜索,均已查扣各 診所電腦主機、健保IC卡等相關證物。且為鞏固相關供述,自搜索當日起, 經陳怡利檢察官會同吳正中、顏郁山、謝長夏、張志杰、施昱廷、劉穎芳、 洪瑞芬、朱華君、葉逸如、楊景婷、董秀菁等12名檢察官,屏檢部分則由 劉俊儀檢察官會同吳文政、吳紀忠、陳玠儒、黃昭翰、李仲仁、彭毓婷、 許家彰等8名檢察官,連續於14、15、16日,大規模傳喚該集團旗下醫生、 員工(含護士及行政人員)140餘人(雄檢傳喚80餘人、屏檢傳喚60餘人) 到案說明,以釐清相關詐欺情節。3日來訊問發現,該連鎖中醫集團黃姓總 負責人在高雄地區設立連鎖中醫診所10間、屏東地區設立連鎖中醫診所3間, 要求各診所每日就診人數需達特定業績量,如有達到績效將有額外獎勵, 各該診所員工、執業醫師為達目標,明知不實竟均提供健保卡予集團各診 所刷卡,甚至查出,該集團在網路知名人力銀行刊登徵才廣告,不知情之 錄取者需假裝生病至集團旗下各診所就診,以「稽核」為名,以健保IC卡 行詐領健保給付之實。

經檢察官訊問後,該集團旗下醫師、員工(含行政人員及護士)部分 已坦承為提高診所績效而提供健保IC卡刷卡,再由知情醫師配合製作假病 歷之情形,全案將朝診所集團性詐欺、偽造文書方向擴大偵辦。檢方亦同 時呼籲全民健保是台灣人民健康福祉之保障,更是全民共同繳費挹注的有 限資源,任何濫用、訛詐健保資源的犯罪,檢方身為公益代表人,一定積 極蒐集各項不法證據,全力追緝,對違法訛詐之人求處重刑,絕不寬待, 也希望民眾勇於檢舉,共同揪出不肖濫用健保資源之少數醫療院所。